

## 不断夯实农业基础 加力推进乡村振兴

### ——解读二〇二五年中央一号文件

【详见03版】

#### 数据

### 11.5 万亿元

京津冀国家先进制造业集群增至7个、累计推出230项京津冀自贸试验区“同事同标”政务服务事项、京津冀共建医联体115个……2月20日京津冀协同发展联合工作办公室在京召开发布会，会议透露，2024年，京津冀三地GDP增速分别达到5.2%、5.1%、5.4%，区域经济总量合计11.5万亿元。

### 10910 米

中国石油2月20日宣布，日前，我国首口超万米科探井——深地塔科1井在地下10910米完钻，成为亚洲第一、世界第二垂深井，并创造了全球尾管固井“最深”、全球电缆成像测井“最深”、全球陆上钻井突破万米“最快”、亚洲直井钻探“最深”、亚洲陆上取芯“最深”等5大工程纪录。

### 2671 万名

在商务部2月20日举行的例行新闻发布会上，商务部新闻发言人何亚东介绍，截至2月19日24时，全国汽车报废更新16.9万辆，超397万名消费者购买12大类家电以旧换新产品超487万台，超2671万名消费者申请手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品购新补贴，电动自行车以旧换新64.7万台。



### 北京平谷：农产品成熟收获忙

2月20日，工作人员在北京市平谷区峪口镇的北京农林生态农场采摘菠菜。

近期，北京市平谷区峪口镇设施农业项目基地内的西红柿、菠菜、草莓等农产品陆续成熟，工作人员

采摘、分拣、装箱，一派忙碌景象。据了解，近年来峪口镇积极发展现代设施农业，着力打造“一村一品”特色农产品，助力乡村振兴。

新华社发 任超/摄

#### 市场信息报社 法律顾问 闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所  
山西省太原市学府街126号  
汇都大厦A座18层

## 促进民营经济发展！多部门将出台举措

多部门今年将出台多项举措，激发民营经济活力，促进民营经济高质量发展。

国家发展和改革委员会表示，今年，将进一步破除民营企业市场准入门槛，持续推进基础设施竞争性领域向民营企业公平开放，支持民营企业积极参与“两重”“两新”，加力解决拖欠民营企业账款问题；继续下大力气解决民营企业融资难融资贵问题；按法定程序推进民营经济促进立法进程，坚决防止违规异地执法和趋利性执法。

工业和信息化部表示，将推动出台更多普惠性针对性政策举措，健全完善优质企业梯度培育体系，支持民营企业、中小企业做优做强，到2026年累计重点支持5000家以上专精特新“小巨人”企业高质量发展。完善国家、省、市、县四级中小企业公共服务体系，到2026年支持100个城市4万家中小企

业数字化转型。

国家金融监管总局表示，要加大民营小微企业的首贷、续贷、信用贷支持力度。为重点民间投资项目搭建银企精准对接平台，充分发挥“支持小微企业融资协调工作机制”作用，切实提高民营企业融资满意度。用好“白名单”机制，打好房地产各项融资工具的“组合拳”，满足包括民营房企在内的各类房地产企业不同环节、不同阶段的合理融资需求。加强和完善对民营企业的综合金融服务。

国家市场监督管理总局表示，今年将深入实施注册登记便利化改革，推行企业全生命周期服务。强化公平竞争审查制度刚性约束，着力解决企业迁移难、地方隐性壁垒等问题，加大涉企乱收费整治力度，解决民营企业反映强烈的“急难愁盼”问题，让企业轻装上阵，健康发展。

(据央视网)

